

уровне; усиления защиты прав трудящихся в рамках инвестиционных проектов, где задействованы и белорусские и китайские работники; обмена профсоюзными кадрами для их обучения, подготовки и переподготовки.

УДК 316.324

ГЛОБАЛЬНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ИХ ПРИЧИНЫ

Хомец Ю.В., Богданович Е.Л.

Белорусский национальный технический университет

E-mail: yuliya_homec@mail.ru

Abstract. *In the course of the development of civilization often raises difficult problems, sometimes planetary character to mankind. Such problems are called are called global and can be classified in different ways: economic, political, social, environmental. In this paper, we'll discuss economic issues.*

Глобальные экономические проблемы- это совокупность экономических проблем, от решения которых зависит прогресс человечества и сохранение цивилизации. Для преодоления таких проблем требуется большое количество сил, средств и времени. Их возникновение и обострение это результат развития общества в целом связанный с повышением темпов экономического роста, а именно научно- техническим прогрессом. Со временем они могут менять свое значение и роль в мировом сообществе. Но все же они так и остаются результатом всей предшествующей человеческой деятельности.

К экономическим проблемам относят: проблема бегства капитала, экономические конфликты и войны, нарастание отсталости развивающихся стран, “Север-Юг”, международный долг.

Проблема бегства капитала - стихийный, неконтролируемый государством вывоз капитала за рубеж физическими и юридическими лицами. Можно выделить следующие причины данной проблемы:

- Уход капитала от национальных рисков
- Попытка стабилизировать условия реинвестирования
- Стремление укрыть капитал, выведенный из оборота контролируемых предприятий за рубеж, в личное владение и пользование [1].

Экономические войны и конфликты — это борьба различных общественных сил за влияние в сфере экономики: борьбу за экономические ресурсы, рынки сбыта, приоритет за сбыт товаров и т.д. [2]. Основными субъектами таких конфликтов являются государства, экономические союзы, крупные финансовые объединения, монополии и т. д. Отличаются они и по формам своего проявления. Такими формами могут быть: конкуренция, экономическая блокада, эмбарго, забастовка и др. Причиной возникновения этой проблемы является борьба за экономическую власть с ее абсолютной собственностью на экономические ресурсы.

Проблема нарастания отсталости характерна для 2/3 всего населения планеты, жителей развивающихся стран, если судить по уровню их социально-экономического развития. Её причинами являются:

- Поддерживаемый развитыми странами диспаритет цен между высокотехнологической продукцией развитых стран и сырьевой или низко технологичной продукцией большинства развивающихся стран.

- Более сильно развитый информационный и интеллектуальный капитал
- Привлечение новых кадров из развивающихся в развитые страны

• Не учитываются особенности институциональных и цивилизационных ресурсов на развитие экономики.

“Север-Юг” - проблема экономических отношений развитых стран с развивающимися, преодоление разрыва в уровнях социально-экономического развития этих групп стран. Данная проблема возникает по ряду причин:

- Высокие темпы прироста населения
- Ошибки и просчеты лидеров развивающихся стран
- Колониализм и его последствия
- Несопоставимая конкуренция продуктов из развитых и развивающихся стран

Международный долг- деньги, которые страна должна мировому сообществу. Сейчас общая задолженность развивающихся стран составляет примерно 2 трлн дол. За последние 15 лет она увеличилась вдвое. Основными кредиторами являются правительства развитых стран, транснациональные банки и международные финансовые организации. Средний уровень по этим долгам составляет 6-8%. Это означает, что развивающиеся страны должны ежегодно выплачивать не менее 120 млрд дол. только одних процентов без сокращения основного долга. Поскольку часто это невозможно, страны-должники вынуждены брать новые кредиты для того, чтобы выплатить проценты. Развивающиеся страны естественно пытаются пересмотреть сложившуюся систему международных долгов и ограничить размеры платежей по долгам, связав их с возможностями конкретной страны. Причинами международного долга служат:

- Высокий первичный дефицит бюджет
- Ухудшение внешней торговли
- Неэффективности убытки государственных предприятий
- Низкая отдача от капиталовложений

В заключении можно сказать, что все глобальные экономические проблемы взаимосвязаны и требуют достаточно быстрого комплексного решения.

Список источников

1. Макроэкономическая оценка текущих тенденций бегства капитала из России/ Косарев. А. Е. // Экономический журнал ВШЭ - [Электронный ресурс] - 2003 - Том. 6 , № 4 Режим доступа: http://library.hse.ru/e-resources/HSE_economic_journal/articles/06_04_04.pdf. - Дата доступа: 10.10.2015

2. Центр управления финансами// Виды конфликтов [Электронный ресурс] - 2009-2015 - Режим доступа: <http://center-yf.ru/data/stat/Vidy-konfliktov-v-obshestve.php> - Дата доступа: 10.10.2015

УДК 340

РОЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ОБЛАСТИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ В РАЗВИТИИ ТЕХНОПАРКОВ

Ци Цзи

Белорусский национальный технический университет

Abstract. *China has formulated a series of laws and regulations to protect high-tech enterprises' innovation and entrepreneurship, the laws and regulations nurtured and developed a large number of high-tech enterprises, therefore promoted the development of high-tech zones. However, due to the lack of experience and theory, the Chinese Intellectual Property Law have some shortcomings. Under the tide of world economic integration and the globalization of science and technology, the internationalization of national innovation system is gradually formed, China needs to improve and develop the laws and regulations about high-tech zones.*